

“搀扶”走过
17年后

杨致远放手雅虎

美国雅虎公司联合创始人杨致远17日宣布辞去他在这家互联网企业的一切职务。“搀扶”雅虎走过17年大起大落，杨致远突然决定放手。

剪断“脐带”

杨致远当天说，他将辞去雅虎、雅虎日本和阿里巴巴集团的董事职务。杨致远1995年与戴维·菲洛联合创办雅虎。

杨致远在辞职信中写道：“从创办企业至今，我在雅虎的时光充满着人生中最振奋、最有成就感的时刻。然而，现在是时候离开雅虎追寻其他的利益。”

雅虎未说明谁将接替杨致远出任

任董事。法新社报道，另外4名董事同样将卸任，包括董事长罗伊·博斯托克。

就在本月，雅虎聘用新任首席执行官斯科特·汤普森，填补了卡罗尔·巴茨4个月前遭董事会解雇后留下的真空。汤普森曾任亿贝公司在线支付平台“贝宝”总裁。

与此同时，雅虎接近达成减持雅虎日本和阿里巴巴股份协议，以

免缴纳巨额税金。

维权投资者、对冲基金第三点公司近月威胁对雅虎发起委托书争夺战，以期借助股东选举改变现有董事会成员，同时要求包括杨致远在内的数名董事辞职。杨致远离开雅虎的消息传开后，雅虎公司股票价格上涨超过3.5%至每股15.99美元。

声誉，不想惹一身骚”。

雅虎股东自2月24日起可提名取代现有董事会成员的人选。雅虎董事会9名成员今年全部面临连任选举。雅虎至今未公布今年股东大会的日期。

杨致远2007年中至2009年初出任雅虎首席执行官，期间拒绝微软公司提出的超过450亿美元收购要约，点燃投资者怒火。巴茨2009年接任首席执行官后，杨致远退居

幕后。随着巴茨去年9月遭解雇，杨致远着手策划联合私募机构收购雅虎股份，实现私有化退市。

一些雅虎投资者对杨致远提出质疑，理由是杨致远是雅虎主要股东，邀请私募参与私有化重组可能引发利益冲突。第三点公司说，杨致远必须说明“自己是买家还是卖家，他不能两样都是”。

互联网泡沫破裂后，杨致远用自己的明星效应为雅虎拉来急需的广告客户。雅虎前高级管理人员格雷格·科尔曼说：“在大客户眼中，杨致远就是掌控局面者。他是符号般的摇滚明星……明白怎么运用魔法。”

杨致远去年在旧金山接受采访时否认，决策过程受自己对雅虎的感情所左右，“我知道我将永远背负这张标签”。

(新华社)

初露。这家企业未能意识到，谷歌公司等使用的搜索算法有朝一日将抢走自己半壁江山。

曾经的时代弄潮儿现在仅能跟随谷歌和脸谱等新兴互联网企业亦步亦趋，后者使用的搜索和社交网络技术大行其道，险些把雅虎等前辈拍在礁石上。

美国花旗集团分析师马克·马哈尼说：“华尔街的短期反应是，杨致远干得不咋样。不过，从长远角度看，他将以因特网十大企业家之一的身份谢幕。”

不过，即使在那时，雅虎已败象

初露。这家企业未能意识到，谷歌公司等使用的搜索算法有朝一日将抢走自己半壁江山。

曾经的时代弄潮儿现在仅能跟

随谷歌和脸谱等新兴互联网企业亦步亦趋，后者使用的搜索和社交网

络技术大行其道，险些把雅虎等前

辈拍在礁石上。

美国花旗集团分析师马克·马

哈尼说：“华尔街的短期反应是，

杨致远干得不咋样。不过，从长

远看，他将以因特网十大企业家之

一的身份谢幕。”

(新华社)

1月18日下午，浙江省高级人民法院对被告人吴英集资诈骗案进行二审宣判，裁定驳回被告人吴英的上诉，维持对被告人吴英的死刑判决，依法报请最高人民法院复核。

浙江省高级人民法院经公开开庭审理认为，一审判决认定被告人吴英犯集资诈骗罪的事实清楚，证据确凿、充分。吴英集资诈骗数额特别巨大，给国家和人民利益造成了重大损失，犯罪情节特别严重，应依法严惩。

一审判决认定罪准确，量刑适当，审判程序合法。遂作出上述二审裁定。

(浙江在线)

杨致远的“远去”

17日，杨致远彻底告别雅虎，留给互联网世界一个渐行渐远、令人深思的背影。

有人说，杨致远是个成功者，正是他1995年1月与大卫·费罗共同创造雅虎，并使雅虎成为互联网巨头。曾几何时，上雅虎网站几乎成了上网的代名词。

也有人说，杨致远是个失败者，面对无情的现实，他却坚守保持公司独立性的理想。人们普遍认为，拒绝微软的天价收购协议，是杨致远在雅虎命运的转折点。

遥想当年，正因怀有远大的抱负和理想，雅虎在杨致远及其创业伙伴的带领下，谱写了互联网时代耀眼传奇。2003年，雅虎发展成为全球8000万用户提供包括综合信息、通信和购物等服务的品牌。作为第一个网上浏览和搜索系统，雅虎一度成为家庭及商务用户最主要的网络引导工具。

但是，近年来，随着强劲竞争对手不断涌现，市场份额不断缩减，雅虎一直没有找到真正的应对良策。公司股价低迷、发展乏术，使杨致远受到重重压力。2008年，因为一连串决策失误，他黯然辞去雅虎首席执行官之职。

微软公司2008年曾提出以475亿美元收购雅虎，杨致远是否决这项收购案的核心人物，导致一些股东不满。本月早些时候，杨致远还向几家私募基金表示，他和其他董事会成员不会支持雅虎被全盘收

购。就此而言，杨致远的离去表明，多数大股东已不再支持他，甚至认为他因固执己见而成为收购和拯救雅虎的巨大绊脚石。

此外，重振雅虎的失败或多或少也影响到员工对杨致远的看法。更何况，他的一系列失误导致雅虎大幅裁员。

分析人士认为，杨致远在任期一直努力推动公司发展，他能为员工着想，即使在和微软的并购谈判中，也希望雅虎公司具有更多独立性。他的拒绝与坚持有理想主义成分。他期望雅虎继续成为受人尊敬的互联网巨头，而不是附庸。然而市场没有给他机会，雅虎的股票一跌再跌。

在市场瞬息万变、技术创新一日千里的今天，不仅雅虎、惠普、柯达、诺基亚等一批“昔日大哥”也境遇凄凉。这表明：激烈的竞争犹如大浪淘沙，高技术企业需要时刻保持“战斗模式”，否则很容易被更善于创新的后起之秀淘汰。

互联网的发展需要想象力。从某种程度上说，正是理想主义引领着该行业蓬勃发展。然而，面对残酷的现实竞争，如何创新“战斗模式”以不让理想走开，值得深思。

杨致远离开雅虎，成敗得失任由人评说。但是，和所有领域一样，优胜劣汰的互联网产业并不只以成败论英雄，而仍然在向理想主义者发出召唤。

(据新华社)

金华：

亿万女富豪吴英案 终审维持死刑原判

1月18日下午，浙江省高级人民法院对被告人吴英集资诈骗案进行二审宣判，裁定驳回被告人吴英的上诉，维持对被告人吴英的死刑判决，依法报请最高人民法院复核。

浙江省金华市中级人民法院一审认定，被告人吴英于2005年5月至2007年2月间，以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相、以高额利息为诱饵等手段，向社会公众非法集资人民币7.7亿元。案发时尚有3.8亿元无法归还，还有大量的欠

(浙江在线)

福州：

千名外来务工人员 乘坐免费专车返乡



1月18日，一些外来务工青年坐在免费返乡专车上。

当日，由共青团福州市委、福州市农民工联席办共同主办的千名外来务工人员免费返乡大型公益活动出发仪式在福州举行。该活动通过团体订票、统一包车、集中接送等方式，为农民工群体提供免费、安全、便捷的返乡交通服务。

(新华社记者 魏培全 摄)

一句话新闻

◆商务部18日最新公布的数据显示，2011年我国吸收外资创历史新高，达1160.11亿美元，但全年9.72%的增速与前11个月13.15%的增速相比有所放缓，也较2010年回落了逾7个百分点。

◆根据客流需求，1月18日，铁路部门计划加开客车712列。互联网售票和电话订票当日开始预售1月29日的火车票。

◆目前，中国疾病预防控制中

心提醒春节期间注意防范人感染禽流感。

◆中国航天科技集团2012年计划发射21箭30星。

◆2011年中国自美国进口首次突破1000亿美元，达1221亿美元，同比增长19.6%。

◆世界银行17日公布的《全球经济展望》报告显示，将全球经济2012年和2013年增速分别调降至2.5%和3.1%，和半年前的预测相比

分别下调了1.1个百分点和0.5个百分点。

◆阿富汗政府官员18日说，阿东北部巴达赫尚省16日至17日发生的系列雪崩灾害遇难人数已增至26人。

◆智利中部地区17日晚发生里氏6.1级地震，首都圣地亚哥有震感，目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

(均据新华社)